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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie elementéw kadluba okretu
Oznaczenie kwalifikacji: M.22
Wersja arkusza: X

M.22-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [/ | [E | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B C|E
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, kidrg uwazasz za poprawng, np.

CINEREERE |

Po rozwiazaniu testu sprawdzZ, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Odczytaj z tabeli masg blachy o wymiarach 2500 x 12000 mm i grubosci 40 mm.

A. 6400 kg Wymiary blach
B. 7200 kg Szf;:’l':;“é 1500 | 2000 | 2000 | 2500 | 2500 | 3000
. k :
C. 7680kg dgost | 6600 | 8000 | 12000 | 8000 | 12000 | 12000
D. 9600 kg ("g";c
grubo :
(mm) Masa ( kg)
15 1080 | 1920 | 2880 2400 3600 | 4320
20 1440 | 2560 | 3840 3200 | 4800 | 5760
25 1800 | 3200 | 4800 4000 6000 | 7200
30 2160 | 3840 | 5760 4800 7200 | 8640
40 2880 | 5120 | 7680 | 6400 | 9600 | 11520
50 3600 | 6400 | 9600 8000 | 12000 | 14400
Zadanie 2.
Z tabeli wynika, ze masa dwuteownika zwyklego 140 o dlugosci 10 m wynosi
A. 143kg Dwuteownik :
B. 66,0kg Oznaczenie hjmo]|  Shom]  glom|masa(kg/m)
80 80 42 3.9 5,94
C. 1400ke 100 100 50 | 45 8,34
D. 143,0kg 120 120 | 58 | 51 | 1Ll s
140 140 66 5,7 14,3 :
160 160 74 6,3 17,9
180 180 82 | 69 21,9
200 200 | 90 [ 75 [ 262 | —i~—
|}
Zadanie 3.
Do ukosowania krawedzi blach podczas obrobki nalezy zastosowac
A. szlifierke katowa.
B. palnik grzebieniowy.
C. urzadzenie do cigcia typu sekator.
D. urzadzenie do zlobienia elektropowietrznego.
Zadanie 4.
Wskaz ciagg operacji, ktorym poddaje si¢ element stalowy podczas wyzarzania odprezajacego.
A. Nagrzewanie — powolne studzenie elementu stalowego.
B. Nagrzewanie —  szybkie studzenie elementu stalowego.
C. Nagrzewanie — wygrzewanie = —  szybkie studzenie elementu stalowego.
D. Nagrzewanie — wygrzewanie @ —  powolne studzenie elementu stalowego.
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Zadanie 5.
Na rysunku przedstawiono

A. weciggnik grzechotkowy.
B. weciggnik lancuchowy.
C. wciggarke suwnicy.

D. weciggarke dzwigu.

Zadanie 6.
Wskaz operacje technologiczna, podczas ktorej wykorzystywane sg kliny i klamry monterskie.

A. Gigcie blach stalowych.

B. Przemieszczanie elementow.

C. Trasowanie przyspawow elementow.
D. Pasowanie krawedzi blach elementow.

Zadanie 7.

Obrobka wstepna plaskownikéw tebkowych stosowanych do produkeji elementéw konstrukeyjnych
kadhluba okretu polega na

A. ich prostowaniu.

B. walcowaniu odprezajacym.

C. ich oczyszczeniu i konserwacji.

D. cigciu ptaskownikow na okreslony wymiar.

Zadanie 8.
Obrobka wstepna blach okrgtowych obejmuje

A. trasowanie blach.

B. rozkréj i giecie blach.

C. wykonywanie drobnych elementow.

D. odpregzenie, prostowanie i czyszczenie blach.

Strona3z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 9.
Z zamieszczonej dokumentacji wynika, Ze usztywnienia dennika wykonane sg z ptaskownika

A. o przekroju 150x 12 HP 200x11.5 NVA36

B. oprzekroju200x11,5
C. tebkowego o przekroju 140x 12
D. 1lebkowego o przekroju 190x 10

ja88] [487) = 150x12 nva

kkUZ4

Zadanie 10.

Elementy dennika, poz. 190 i 544 na rysunku, wykonane sa ze stali okr¢towej

A. zwyklej wytrzymatoscei.

B. wyzszej wytrzymatosci.
C. o0 szczegolnych whasnoSciach.
D. podwyzszonej wytrzymatosci.
Zadanie 11.
Element oznaczony na rysunku Wr.104 pozycja 482 znajduje si¢
A. na lewej burcie (LB). Wr 104
B. na prawej burcie (PB). widok od dziobu
C. w plaszczyznie symetrii (PS).
D. nalewej i prawej burcie (LPB).
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Zadanie 12.
Ktory kierunek kadluba okretu wskazuje strzatka oznaczona numerem 1 na rysunku wzdtuznika?
A. DétL 5.5 WZDtUZNIK "5" LB
B. Gora. ; [ 316
C. Rufa - T - ‘J_
5.5
D. Dziob. V Pasis (1
LiPB [ ) = - SN I PN
< 4 Fo
/ S e i St e i
-~ R100 6 1
Tl I
+ + E
wr.50 wr.52
Zadanie 13.

Na podstawie zamieszczonego rysunku okresl dtugos¢ redukcji L dla stykdw poprzecznych poszycia burt,

jezeli taczone sg blachy o grubosci t=14 mm i D =22 mm. X ,
Redukcja grubosci blach L

A. 8 mm L

g ;:211‘: .‘\\\*&\\\.\ ol o
D. 24 mm w277 NNNNNNNNWRE

Jezelid=>3mmit=10 mm, to L=3-d

Zadanie 14.

£0330138
"l: = Lr \.['
~ [ 3 |

Przedstawiony fragment dokumentacji technologiczno-materialowej odwzorowuje

A. polozenie elementéw do transportu.

B. kart¢ wykroju do cigcia prostoliniowego.
C. kartg¢ wykroju do cigcia krzywoliniowego.
D. schemat roztozenia elementéw do montazu.
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Zadanie 15.

Ktore urzadzenie do cigcia prostoliniowego wedlug
kart wykroju przedstawia zdjgcie?

A.

o0w

Zadanie 16.

Portal.
Telerex.
Sekator.
Sicomat.
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W jakim przedziale zgodnie z normg powinna miescic¢ si¢ grubos¢ blachy, jezeli jej grubo$¢ nominalna
Tolerancja grubosci blachy

wynosi t=12 mm?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

11,3+12,0 mm
12,3+13,5 mm
11,7+13,4 mm
11,4+13,7 mm

. | Dopuszczalne odchytki gruboscei
mgmni’l:;i‘;l nominalnej t
o i Klasa B
odchytka - odchytka +

3<1<5 -0,3 +0,9

5<t<8 -0,3 +1,2

8<t<15 -0,3 +1.4

I5<t<25 -0,3 +1,6

25<t1<40 -0,3 +1.9

Z zamieszczonej tabeli wynika, ze dla ptaskownika tebkowego HP 230 pole tolerancji jego wysokosSci

Wynosi

S0w»

Zadanie 18.

Do wykroju dennikow z blach okr¢towych nalezy zastosowac

Saowp»

3,0 mm
5,0 mm
6,0 mm
7,0 mm

nozyce gilotynowe.

pras¢ hydrauliczna.

sekator do cigcia gazowego.
automat do cigcia plazmowego.
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Tolerancja wysokosci h i gruboscei profilu
[mm]

M iesic | Grubosét | Wysokosé h
100+ 120 | -0,3/+0,7 +1,5
140 + 180 -0,3 /+1,0 =20
200 + 300 -0.4 /+1,0 =30
320 + 430 -04 /41,2 =40
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Zadanie 19.
Parametry wykonania potjczenia doczotowego
Grubos¢ o
taczonych blach Szkic zfacza o elektrody N.r' . Natezenie Napiecie [V]
[mm] przejscia [A]

s [mm]
——( 2 Yy -
SN 7] 3,25 1,3 100,120 22,25
T \,_1..—.,:'/' 7 . ’ ] ] ’

>.10 N \';{—_%:;, / /( 4,0 2,4 140,160 22,25

Na podstawie tabeli dobierz $rednicg elektrod i natgzenie pradu do wykonywania potaczenia doczotowego
blach o grubosci 8 mm, przy czwartym przejsciu.

A. Elektrody ¢4,0 mm i natgzenie pradu 100+120 A
B. Elektrody ¢3,25 mm i nat¢zenie pradu 140+160 A
C. Elektrody ¢4,0 mm i natgzenie pradu 140160 A
D. Elektrody ¢$3,25 mm i nat¢zenie pradu 100120 A

Zadanie 20.
Prefabrykacj¢ wstegpna dennika WR.18 PB z elementéw nalezy wykonac¢ w kolejnosci:

DENNIK WR.18 PB

Widok od dziobu

A. 126, 246, 256, 282, 127
127, 282, 256, 246, 126

500

Uszt-HP240x10 282
kkUz \3:5

B.
C. 126, 246, 127, 256, 282 J\
"g"_t17° "4
D. 126, 127, 246, 256, 282 = Vi
L | 5:55/ | |
[ASUL BB ST e,
() ]
X 1§ } : Ry
I | |
[ |
I
|

Usit. HP240x10
&% a si|.u:!.12t:h|<;.|u;
Zadanie 21.
Ktoéra spoing, zgodnie z rysunkiem, nalezy wykona¢ potaczenie weztdéwki z poktadnikiem?
A. Czoltowg dwustronng.
B. Czolowg jednostronng.
C. Pachwinowa dwustronng. RN
D. Pachwinowg jednostronng. -
= : h=b=240
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Zadanie 22.
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Ktorg pozycje sczepiania elementéw podczas montazu kadtuba okretu przedstawiono na rysunku?

A.

B.
C.
D

Zadanie 23.

Nascienna,
Putapows.
Naboczna.
Podolng.

S

Naroza (skalopsy) $rodnika o wysokosci 100 mm oraz wezlowki w konstrukcjach okretowych nalezy

wykonac, zgodnie z rysunkiem, promieniem R nie wigkszym niz
A.

OaQw

Zadanie 24.

25 mm
30 mm
40 mm
50 mm

3

| | A

h = 100 mm
R <0,25h

Dhugo$c¢ redukeji X wzdtuznika burtowego mocnika, przy zmianie szerokosci z a =250 mm na b =150 mm

Wynosi

oS0 wy

100 mm
150 mm
200 mm
250 mm

Zadanie 25.
Wymiary i kat ukosowania koncow usztywnienia, poz. 179, nalezy okresli¢ na podstawie

A.

O 0w

katalogu unifikacji elementéw kadfuba.
specyfikacji materialowej elementow.
rysunku prefabrykacji wstgpnej.
instrukcji prefabrykacji sekcji

Strona 8z 12

} Ao

L

e

P i il 8 T EEETEETLEFT

I

1 ©

X

X =a-b (nie mniej niz 150 mm)

WZDLUZNIK POKLADOWY

e

& 100x10
kEUBY, _E_>_

ka1




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.
Na rysunku pokazano fragment wzdtuznika burtowego. Numerem 2 oznaczono
srodnik.
mocnik.

katownik.
plaskownik.

o 0wp

Zadanie 27.

Na podstawie dokumentacji konstrukcyjnej okresl, w jakim ukladzie wigzan wykonany jest WZDELUZNIK
”8” LB?

A. Poprzecznym. . Py £
B, Wazdluzn WZDLUZNIK 8" LB :
' ) ym. WIDOK 0D PB
C. Mieszanym. PODOBNIE PB 5
D. Uko$nym. Plotforma "3" 2= | i —1

Plotforma "27" | l' L 4 j

Wreai budowlane Aﬁﬂf | i | L L I i i

51 52 53 54 55 56 57 58 59

Zadanie 28.

Na zamieszczonym rysunku przedstawiony jest statek typu

A. kontenerowiec.
B. zbiornikowiec. = .ilr{‘\ N
. . ol g i '
C. drobnicowiec. = s > s
. e T e i i, s i e i _:n.' s T "ﬁ'."“'
D. I'YbaCkl. Si ; (78 S - {#1 ¥ -~
’ ® » e & B Ew e ® ® o
Zadanie 29.

Jakg konstrukcj¢ sekcji przedstawiono na rysunku?

A. Krzywoliniowa.
B. Przestrzenng.
C. Azurowa.

D. Plaska.
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Zadanie 30.
Reling to element konstrukcji okretu wystepujacy w

A. nadbudowece.
B. nadburciu.

C. burcie.
D. grodzi.
Zadanie 31.
Jaka powinna by¢ kolejno$¢ spawania blach automatem spawalniczym podczas wykonywania plata sekcji
poktadu zgodnie z rysunkiem? e -
A. 1,2,3,4 !
B. 3,2,4,1 2
C. 2134 3
D. 4,3,2,1
4
—.—_._____—____—__._______,_-—J
Zadanie 32.
Rysunek przedstawia spoing
A. doczotowg dwustronng 4,5 mm
doczotowa jednostronng 4,0 mm 4.5

B.
C. pachwinowg dwustronng 4,5 mm
D. pachwinowg jednostronng 5,0 mm

Zadanie 33.
Literg X na rysunku dennika wskazano symbol graficzny begdacy oznaczeniem

A. cigglosci elementu.

Dennik wr. 17

B. elementow dochodzgcych.

C. pasowania elementow.
D. spawania pachwinowego.
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Zadanie 34.
Na podstawie katalogu unifikacyjnego okre§l promien R wycigcia w katowniku o wymiarach
L 200x 100 x 10. Wyciag z Katalogu unifikacyjrege kadfuba okretu
A. R=20mm
B. R=25mm
C. R=35mm
D. R=50mm
75¢H<100; R=20 mm
H=100; R=25mmn
100<H<200; R=35 mm
H2200; R=50mn
Zadanie 35.

Do zamontowania przejscia grodziowego o Srednicy zewngtrznej dz = 159 mm oraz dtugo$ci L = 350 mm
nalezy wypali¢, zgodnie z dokumentacja, otwor o §rednicy

A, 133,0 mm
B. 1350 mm dz | d a | L
C. 159,0mm - 78[‘““‘15
D. 161,0 mm 5 250
108 [110| 5 150
133. | 138:] 5 450
159 [161 | 5 600
219,1 1222 | 6,3
Zadanie 36.
Do ustawiania grodzi wzdluznej prostopadle do plaszczyzny podstawowej kadluba statku nalezy
zastosowac
A. pion.
B. dalmierz.

C. niwelator.
D. suwmiarke.

Zadanie 37.

Pokazane na zdj¢ciu elementy sg stosowane

jako uchwyty transportowe.

do spawania jako plytki wybiegowe.

do wzmocnienia konstrukcji podczas transportu.
do klamrowania stykéw podczas montazu sekcji.

SQw»
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Zadanie 38.
Zdjecie przedstawia oprzyrzadowanie technologiczne do prefabrykacji

A. sekcji poszycia burtowego.
B. sekeji grodzi poprzeczne;.
C. sekcji dna wewngtrznego.
D. pletwy steru okrgtowego.

Zadanie 39.

Do transportu grodzi wzdtuznej w miejsce jej montazu w kadtubie statku nalezy zastosowac

A. Zuraw obrotowy.

B. platforme samojezdna.

C. podnos$niki hydrauliczne.

D. suwnicg elektromagnetyczng.

Zadanie 40.

Poziom plynu w bezpieczniku acetylenowym nalezy sprawdzac przy zastosowaniu
A. plynowskazu.

kurka kontrolnego.

czujnika elektrycznego.
wskaznika pltywakowego.

Oaw
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